
質問１ あなたの周辺（家族・親戚・知人等）で建設業に従事している人はいますか

１　いる ２　いない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 105 76 15 43 40 27 6 312 43.5%

2 150 95 23 42 70 20 5 405 56.5%

合　計 255 171 38 85 110 47 11 717 100.0%

質問２ あなたは社会資本という言葉の意味を知っていますか

１　知っている ２　知らない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 131 51 16 43 45 21 4 311 43.6%

2 122 120 22 41 65 26 7 403 56.4%

合　計 253 171 38 84 110 47 11 714 100.0%

質問３ あなたは建設業者が地域の安全や安心を確保するために、災害時の復旧工事などの防災工事や

除雪作業などを担っていることを知っていますか

１　知っている ２　知らない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 165 109 27 59 75 40 10 485 67.8%

2 90 61 11 26 34 7 1 230 32.2%

合　計 255 170 38 85 109 47 11 715 100.0%

第３１回全道大会　アンケート集計表（生徒用 ７１９人）
※無回答及び複数回答は集計しないとする

43.5% 

56.5% 

１ いる 

２ いない 

67.8% 

32.2% 
１ 知っている 

２ 知らない 

43.6% 

56.4% 

１ 知っている 

２ 知らない 
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質問４ 社会資本整備は必要だと思いますか

１　必要だ ２　どちらかといえば必要だ

３　どちらかといえば必要ではない ４　必要ない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 188 117 23 58 65 36 7 494 68.7%

2 35 16 5 16 17 6 2 97 13.5%

3 0 1 0 1 0 0 0 2 0.3%

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

5 32 39 10 10 28 5 2 126 17.5%

合　計 255 173 38 85 110 47 11 719 100.0%

質問５ 建設業は安定した職業だと思いますか

１　安定している ２　どちらかといえば安定している

３　どちらかといえば安定していない ４　安定していない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 22 23 0 7 10 4 0 66 9.2%

2 76 45 15 34 28 15 3 216 30.0%

3 47 28 3 17 22 10 1 128 17.8%

4 7 6 3 6 6 2 0 30 4.2%

5 103 71 17 21 44 16 7 279 38.8%

合　計 255 173 38 85 110 47 11 719 100.0%

68.7% 

13.5% 

0.3% 
0.0% 

17.5% 

１ 必要だ 

２ どちらかといえば必要だ 

３ どちらかといえば必要ではない 

４ 必要ない 

５ 分からない 

9.2% 

30.0% 

17.8% 

4.2% 

38.8% 

１ 安定している 

２ どちらかといえば安定している 

３ どちらかといえば安定していない 

４ 安定していない 

５ 分からない 
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質問６　 建設業は将来性のある職業だと思いますか

１　将来性がある ２　どちらかといえば将来性がある

３　どちらかといえば将来性がない ４　将来性がない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 55 53 8 19 23 4 1 163 22.7%

2 80 39 12 29 27 18 4 209 29.1%

3 24 14 2 11 12 8 0 71 9.9%

4 4 2 0 1 4 2 0 13 1.8%

5 92 65 16 25 44 15 6 263 36.6%

合　計 255 173 38 85 110 47 11 719 100.0%

質問７　 建設業はやりがいのある仕事だと思いますか

１　やりがいがある ２　どちらかといえばやりがいがある

３　どちらかといえばやりがいがない ４　やりがいがない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 144 92 18 42 46 31 2 375 52.2%

2 46 38 9 23 28 6 1 151 21.0%

3 5 3 0 2 1 3 0 14 1.9%

4 1 1 0 1 2 1 0 6 0.8%

5 59 39 11 17 33 6 8 173 24.1%

合　計 255 173 38 85 110 47 11 719 100.0%

22.7% 

29.1% 

9.9% 
1.8% 

36.6% 

１ 将来性がある 

２ どちらかといえば将来性がある 

３ どちらかといえば将来性がない 

４ 将来性がない 

５ 分からない 

52.2% 
21.0% 

1.9% 

0.8% 
24.1% 

１ やりがいがある 

２ どちらかといえばやりがいがある 

３ どちらかといえばやりがいがない 

４ やりがいがない 

５ 分からない 

3 / 18 ページ



質問８ 建設業が行っているPR活動についてどのように思いますか

１　効果的である ２　どちらかといえば効果的である

３　どちらかといえば効果的ではない ４　効果的ではない

５　ＰＲ活動を知らない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 19 26 3 11 10 3 0 72 10.0%

2 55 29 4 20 18 7 3 136 18.9%

3 16 9 3 6 5 1 1 41 5.7%

4 3 0 1 2 3 1 0 10 1.4%

5 161 109 27 46 74 35 7 459 63.9%

合　計 254 173 38 85 110 47 11 718 100.0%

質問９ 建設業は社会に貢献していると思いますか

１　貢献している ２　どちらかといえば貢献している

３　どちらかといえば貢献していない ４　貢献していない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 186 120 22 54 66 43 7 498 69.4%

2 20 15 7 20 19 1 3 85 11.8%

3 1 0 0 2 0 0 0 3 0.4%

4 0 0 0 0 1 0 0 1 0.1%

5 47 38 9 9 24 3 1 131 18.2%

合　計 254 173 38 85 110 47 11 718 100.0%

10.0% 

18.9% 

5.7% 

1.4% 

63.9% 

１ 効果的である 

２ どちらかといえば効果的であ

る 

３ どちらかといえば効果的では

ない 

69.4% 

11.8% 

0.4% 

0.1% 

18.2% 
１ 貢献している 

２ どちらかといえば貢献している 

３ どちらかといえば貢献していない 

４ 貢献していない 

５ 分からない 
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質問１０ 上記質問で１，２と答えた方にお伺いします。その理由は（もっとも当てはまるものを１つ選んでください）（１，２回答 ５８３人）

１　大切な社会資本整備を行っている ２　地域活動に積極的に参加している

３　地域の中で多くの雇用の場を提供している ４　災害発生時にいち早く現場に行き復旧作業をしている

５　その他（　　　　）

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計

1 115 68 14 47 47 28 6 325

2 38 27 11 9 14 6 2 107

3 19 13 1 7 7 2 1 50

4 27 26 2 11 12 6 1 85

5 3 0 1 0 0 0 0 4

合　計 202 134 29 74 80 42 10 571

その他の意見

・地域の発展を促進している ・朝方まで起きていると午前３，４時には除雪の音がするから

・除雪 ・わからない

質問１１ 建設業の工事現場のイメージは

１　良い ２　どちらかといえば良い

３　どちらかといえば悪い ４　悪い

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 44 61 8 23 24 9 2 171 23.8%

2 84 43 14 38 40 20 3 242 33.7%

3 50 17 4 12 14 7 1 105 14.6%

4 13 7 3 1 3 1 0 28 3.9%

5 63 45 9 11 29 10 5 172 24.0%

合　計 254 173 38 85 110 47 11 718 100.0%

問9で1,2回答の割合

55.7%

18.4%

8.6%

14.6%

0.7%

97.9%

55.7% 18.4% 

8.6% 
14.6% 

0.7% 
１ 大切な社会資本整備を行っている 

２ 地域活動に積極的に参加している 

３ 地域の中で多くの雇用の場を提供している 

４ 災害発生時にいち早く現場に行き復旧作業をしている 

５ その他（    ） 

23.8% 

33.7% 14.6% 
3.9% 

24.0% 

１ 良い 

２ どちらかといえば良い 

３ どちらかといえば悪い 

４ 悪い 

５ 分からない 
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質問１２ 建設業の賃金・給与のイメージは

１　高い ２　どちらかといえば高い

３　どちらかといえば安い ４　安い

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 15 20 2 6 7 2 1 53 7.4%

2 51 37 12 20 16 12 5 153 21.3%

3 65 31 7 20 34 13 0 170 23.7%

4 31 17 2 15 12 3 1 81 11.3%

5 92 68 15 23 41 17 4 260 36.3%

合　計 254 173 38 84 110 47 11 717 100.0%

質問１３ 建設業の勤務時間のイメージは

１　長い ２　どちらかといえば長い

３　どちらかといえば短い ４　短い

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 130 82 9 41 52 18 7 339 47.3%

2 72 42 17 23 26 19 2 201 28.0%

3 11 5 2 4 5 2 0 29 4.0%

4 2 1 0 2 0 0 0 5 0.7%

5 39 43 10 14 27 8 2 143 19.9%

合　計 254 173 38 84 110 47 11 717 100.0%

7.4% 

21.3% 

23.7% 

11.3% 

36.3% 

１ 高い 

２ どちらかといえば高い 

３ どちらかといえば安い 

４ 安い 

５ 分からない 

47.3% 

28.0% 

4.0% 

0.7% 19.9% 

１ 長い 

２ どちらかといえば長い 

３ どちらかといえば短い 

４ 短い 

５ 分からない 
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質問１４ 建設業の休日・休暇のイメージは

１　多い ２　どちらかといえば多い

３　どちらかといえば少ない ４　少ない

５　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 12 13 0 5 2 1 0 33 4.6%

2 29 20 1 13 10 7 2 82 11.4%

3 77 47 11 29 36 18 3 221 30.8%

4 62 49 12 22 29 8 4 186 25.9%

5 74 44 14 16 33 13 2 196 27.3%

合　計 254 173 38 85 110 47 11 718 100.0%

質問１５ 現場見学会など建設業を知る機会があれば参加したいと思いますか

１　参加したい ２　参加はできないが資料がほしい ３　参加しない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 51 34 7 17 23 14 0 146 20.4%

2 39 40 8 19 15 6 1 128 17.9%

3 162 99 23 49 72 27 10 442 61.7%

合　計 252 173 38 85 110 47 11 716 100.0%

4.6% 11.4% 

30.8% 
25.9% 

27.3% 

１ 多い 

２ どちらかといえば多い 

３ どちらかといえば少ない 

４ 少ない 

５ 分からない 

20.4% 

17.9% 
61.7% 

１ 参加したい 

２ 参加はできないが資料がほしい 

３ 参加しない 
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質問１６ 建設業界が人材不足に悩んでいることを知っていますか

１　知っている ２　少し聞いたことがある ３　知らない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 46 26 9 23 19 8 1 132 18.4%

2 67 32 8 16 25 14 5 167 23.3%

3 140 115 21 46 66 25 5 418 58.3%

合　計 253 173 38 85 110 47 11 717 100.0%

質問１７ 建設業のイメージを改善に向けて重要と思うことは（最大２つ）

１　安定性の改善 ２　将来性の改善 ３　ＰＲ活動の改善

４　社会貢献の改善 ５　就労環境の改善 ６　賃金・給与の改善

７　勤務時間の改善 ８　休日・休暇の改善 ９　福利厚生の改善

１０　その他　（　　）

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 111 80 13 37 49 19 5 314 26.2%

2 46 40 10 21 20 6 1 144 12.0%

3 51 22 7 21 12 12 4 129 10.8%

4 14 17 4 6 1 4 1 47 3.9%

5 54 21 8 11 17 10 2 123 10.3%

6 74 47 6 20 32 14 2 195 16.3%

7 32 19 4 11 19 4 3 92 7.7%

8 36 33 6 15 26 5 2 123 10.3%

9 4 5 2 6 3 2 0 22 1.8%

10 8 1 0 0 0 0 0 9 0.8%

合　計 430 285 60 148 179 76 20 1198 100.0%

その他意見

・自分のやりたいことかどうか ・わかりやすい活動の説明など

・資格の案内等 ・安全性

・イメージの良さ、固いイメージだから ・分からない

・よくわからない ・何もおもわない

18.4% 

23.3% 58.3% 

１ 知っている 

２ 少し聞いたことがある 

３ 知らない 

26.2% 

12.0% 

10.8% 3.9% 

10.3% 

16.3% 

7.7% 

10.3% 1.8% 0.8% 
１ 安定性の改善 ２ 将来性の改善 

３ ＰＲ活動の改善 ４ 社会貢献の改善 

５ 就労環境の改善 ６ 賃金・給与の改善 

７ 勤務時間の改善 ８ 休日・休暇の改善 

９ 福利厚生の改善 １０ その他 （  ） 
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質問１８　あなたが就職先を決めるとき重視することを選んで下さい（最大２つ）

１　仕事のやりがい ２　賃金・給与 ３　勤務時間

４　休日・休暇 ５　福利厚生 ６　就労環境

７　上司や先輩の人柄や年齢 ８　その他（　　）

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 121 87 22 36 5 31 5 307 24.9%

2 165 110 19 54 80 25 5 458 37.2%

3 22 16 5 9 10 5 2 69 5.6%

4 59 46 8 27 29 4 4 177 14.4%

5 6 2 1 4 2 2 0 17 1.4%

6 49 21 5 15 14 9 0 113 9.2%

7 33 20 7 8 6 6 2 82 6.7%

8 3 1 0 3 1 0 0 8 0.6%

合　計 458 303 67 156 147 82 18 1231 100.0%

その他意見

・夢 ・楽しさ

・自分に向いているか ・分からない

・人間関係

質問１９ あなたが希望する就職地はどこですか

１　地元（宗谷管内） ２　道内（札幌市を除く）

３　札幌市 ４　道外

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 56 89 16 22 37 16 5 241 34.8%

2 62 36 8 37 41 11 4 199 28.7%

3 82 37 8 21 22 10 2 182 26.3%

4 41 6 4 4 9 7 0 71 10.2%

合　計 241 168 36 84 109 44 11 693 100.0%

24.9% 

37.2% 

5.6% 

14.4% 

1.4% 

9.2% 
6.7% 0.6% 

１ 仕事のやりがい 
２ 賃金・給与 
３ 勤務時間 
４ 休日・休暇 
５ 福利厚生 
６ 就労環境 
７ 上司や先輩の人柄や年齢 
８ その他（  ） 

34.8% 

28.7% 

26.3% 

10.2% 
１ 地元（宗谷管内） 

２ 道内（札幌市を除く） 

３ 札幌市 

４ 道外 
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質問２０ あなたは建設業に就職を希望しますか

１　希望する ２　希望しない ３　分からない

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計 割　合

1 4 15 2 3 5 2 0 31 4.4%

2 169 97 20 58 72 34 8 458 65.0%

3 77 55 15 23 33 10 3 216 30.6%

合　計 250 167 37 84 110 46 11 705 100.0%

4.4% 

65.0% 

30.6% 

１ 希望する 

２ 希望しない 

３ 分からない 
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質問２１ 質問２０で２と答えた方にお伺いします。その理由は（最大２つ）(２回答　４５８人）

１　休日が少ない ２　給料が安い ３　仕事がつらい

４　帰りが遅い ５　朝が早い ６　力仕事がイヤだ

７　外での作業がイヤだ ８　体が汚れる ９　自分に向いていない

１０　小さいときからの夢がある １１　外の業種に魅力を感じる

１２　親が反対している １３　求人が少ない

１４　将来性がない １５　その他（　　）

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計

1 9 12 2 4 4 0 1 32

2 15 18 1 9 7 4 1 55

3 5 6 1 1 1 1 2 17

4 3 1 1 6 2 0 0 13

5 7 4 0 4 1 2 0 18

6 14 16 7 8 6 4 3 58

7 9 9 0 2 2 2 0 24

8 0 3 1 2 0 1 1 8

9 45 28 7 28 24 12 3 147

10 45 14 2 6 16 6 0 89

11 93 37 8 22 32 17 3 212

12 3 1 1 1 2 0 0 8

13 0 1 0 0 0 0 0 1

14 6 4 1 5 1 0 0 17

15 8 6 2 1 9 5 0 31

合　計 262 160 34 99 107 54 14 730

その他意見

・興味がない ・女の人がやるイメージがない。

・興味をもったことがない ・大学進学

・関心はあるが、興味がない。 ・内定済

・魅力がない ・進路が決まっているから

・やりたい仕事がある ・親の仕事を見てきたから

・他の仕事がしたいから ・家の事情

・他にやりたい事がある。 ・内容が分からない

・看護師を目指しているから ・他に夢がある

・女子も働ける内容なのか分からない。 ・考えたことがない。

・女性だから ・やりたいと思わない

2.8%

問20で2回答の割合

7.0%

12.0%

3.7%

159.4%

3.9%

12.7%

5.2%

1.7%

32.1%

19.4%

46.3%

1.7%

0.2%

3.7%

6.8%

7.0% 12.0% 

3.7% 2.8% 
3.9% 

12.7% 

5.2% 

1.7% 32.1% 

19.4% 

46.3% 

1.7% 

0.2% 
3.7% 6.8% １ 休日が少ない 

２ 給料が安い 
３ 仕事がつらい 
４ 帰りが遅い 
５ 朝が早い 
６ 力仕事がイヤだ 
７ 外での作業がイヤだ 
８ 体が汚れる 
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質問２２　質問２０で２と答えた方にお伺いいたします。あなたが就職を希望する職種は（２回答　４５８人）

１　公務員 ２　金融・保険 ３　小売業 ４　製造業 ５　サービス業

６　食品 ７　その他（　　　）

稚内高校 大谷高校 豊富高校 浜頓別高校 枝幸高校 利尻高校 礼文高校 合　計

1 35 35 6 17 20 10 2 125

2 7 2 2 2 3 1 0 17

3 0 1 0 3 3 1 0 8

4 2 6 0 1 1 3 0 13

5 36 18 4 13 9 9 2 91

6 4 4 0 3 4 0 0 15

7 69 24 2 13 24 6 4 142

合　計 153 90 14 52 64 30 8 411

その他意見

・水産工業 ・エンジニア

・国家公務員 ・音楽関係

・教育教諭 ・エンターテイメント

・保育士、幼稚園教諭 ・アーティスト

・保育士 ・ミュージシャン

・保育 ・イラストレーター

・保育系 ・服飾関係

・医療 ・美容師

・医療系 ・接客業

・看護師 ・キャバクラ

・医療職 ・裏方

・医療・福祉など ・体を動かす

・介護 ・イントラ

・社会福祉士 ・事務

・介護福祉士 ・事務系

・保健福祉 ・事務員

・栄養士 ・自営業

・獣医師 ・フリーター

・漁師 ・まだわからない

・漁業関係 ・まだ決めてません

・農業 ・迷っている

・運送業

・児童福祉施設

・ＩＴ関連

3.3%

31.0%

89.7%

問20で2回答の割合

27.3%

3.7%

1.7%

2.8%

19.9%

27.3% 

3.7% 

1.7% 
2.8% 

19.9% 
3.3% 

31.0% 

１ 公務員 
２ 金融・保険 
３ 小売業 
４ 製造業 
５ サービス業 
６ 食品 
７ その他（   ） 
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質問２３ 建設業が若者にとって魅力ある産業になるためにはどうしたら良いと思いますか？

自由な意見をお聞かせ下さい。

（ＰＲ）

・もっとアピールしていこう

・もっと魅力をＰＲする。

・もっとＰＲをした方が良いと思う。

・わかりやすいＰＲ活動を行う。まず、ＰＲ活動を見たことはない。

・もっとＰＲを行う。例えば、ＣＭなどで会社の行っている事を少しでも建設業に興味がある人が見て就職したいと思うような工夫。

（細かい部分や、一般の人が知らない事を載せてみる）

・建設業のいいところをPRすればいいと思う

・CMでPR

・PR活動をしたらよい

・若者が就くような話題（アニメやドラマなどで）

・「建設業は○○な事をやって△△を作ったりしています。」というような感じで、建設にあたって簡単な説明が欲しい（ＰＲ）

　アンケートを見てると「休日が少ない」事や「帰りが遅かったりする」ことなど問題点を自覚しているように捉えられるので、

　改善するべきだと感じる。

・インパクトのあるCMかアニメを作る

・もっとPR活動をすること

・PR活動をし、建設業の良いところを広める

・女性が働きやすい職場づくり。PR活動をする

・PR活動、将来性安定させる

・魅力をPR、雇用しやすくする

・嵐を使う

・若者が惹かれるようなPR活動をする

・もっと若者に向けてＰＲとかしたらいいと思います。

・若者受けの良いＰＲをすればいいのではと思います。

・建設業の良さをもっとＰＲしていけばいいと思います。

・ＰＲをもっと充実させたらよいのでｈｓないでしょうか。

・良い仕事をもっとＰＲしていく。

・建設業という仕事の内容がよくわからないのでＰＲをもっとしたらいいと思います。

・若者が興味を示すようなＰＲをする。

・建設業のＰＲをすれば若者にも効果的だとおもいます。

・どんな地震にも津波のも耐えられる家をつくり、建てる時のやりがいをＰＲするといいと思う。

・PR活動を積極的に行い建設業について、もっとたくさんの人にしってもらえたらいいと思います。

・自分みたく建設業をよく知らない人にも興味をもってもらえるようなＰＲをしたらいいと思いました。

・どのような仕事をおこなっているのかを知っている人は少ないと思うので、そこをＰＲしたら良いと思う。

・目を引くＰＲ活動で建設業の良いところ、現場の雰囲気などをもっと出していけば良いと思う。

・魅力ある産業ではなく必要な産業だということをＰＲすべきではないでしょうか

・就労環境を若者になじみやすいようにしてＰＲする

・ＰＲする。

・ＰＲ活動を積極的に行い、魅力を伝える。

・楽しさをＰＲする

・ＰＲ活動をもっと世に広めたほうが良い

・もう少し記憶に残るようなＰＲ活動をした方がいい

・記憶に残るＰＲ活動をする

・若者が身近に感じるものをＰＲする。

・ＰＲを活発に行う。建設業で働く若者をふやす。

・ＰＲ活動などを積極的に行ったら良いかと思う。

・あまり分からないので、もっとＰＲ活動を行って知ってもらえたらいいと思います。
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・もっとＰＲしたら良いと思います。ざっくりとしたイメージしか湧かないので…。

・もう少しＰＲ活動をしたほうが良いと思う。

・ＰＲ活動にもっと力を入れて建設業について知ってもらう。

・かっこいいＣＭを作る

・若者の立場になって、どんな所が良いのかＰＲしたら良いと思います。

・もっと具体的なイメージ（雰囲気や休日の割合）などをもたせる為のＰＲをした方が良いと思う

　あと、地元では具体的にどんなことをしているのかなどをＰＲできると良いと思う。

・建設業の良いところ、重要性を伝えるＰＲに力を入れると良いと思います。

・明るく元気に。仕事のよさをＡＰ

・ＰＲをもっとたくさんすればいいと思います。

・ＣＭなどで宣伝したら魅力を感じる人が増えると思います。

・もっとＰＲ活動をする

・たのしく活気あふれる感じのＰＲを

・ＰＲが少ない、建設業がどういうものか詳しく説明するべき

・コマーシャル・メディア

・もっとPRする

・PRに若者視点の話を取り入れてみる

・もっとPRすべき。体験活動を行うべき

・建設業の長所をPRする

（イメージ・周知）

・まず、建設業とはどのような職業かを知ってもらう活動をすると良いのはないかと思う。

・熱意あふれる仕事を見せつけて、男にアピールしてください。

・学校の授業に取り入れて、どのようなものか説明する。

・建設業を良いイメージにもってくのは難しい気がする。

・仕事内容が分からない事ばかりなので、発信していくことが大切だと思います。

・受け入れやすいようにしてみる。

・わからない事が多いので、それを明確にするような取り組みがあればいいなと思いました。

・女の人でも働けたらいいと思う。イメージは、男の人しか働いていない。

・建設業の良い所だけではなく、悪い面ももっと知りたいと思いました。

・どういった仕事内容なのか、人々に知ってもらう。

・人間関係が悪そうなイメージをなくす。

・安定しているイメージをもたらすようにする。就職してもがんばりを裏切らないよな仕事にする。

・大きなことにチャレンジしてみる

・良い所をもっと若者に知ってもらうと良いと思います。やりがい等。

・もっと知ってもらう

・どういう仕事か知らないので、知れたらよい

・どんな仕事か紹介する

・建設業はすごいというところを見せる

・一日労働体験をする。

・若くてまじめなところをアピール

・頑張っている姿を見せたらよい

・若者が興味をもてることをする

・東京五輪の競技場がスムーズにできたらよい。

・頑張る

・若者にも頑張れるというものをやった方が良いと思う。

・楽しさをアピールした方が良い。

・力がなくてもおこなえる仕事ということを知らせればいいと思う。

・もっと積極的にどんな事をしているかのか知ってもらう必要があると思う。

・みんなが希望する家を建てたりしたという実績をみんなに伝えることができれば良いと思う。
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・どんな仕事なのか具体的にわかるといい。

・いいところをもっとアピールしたらいいと思います。

・建設業についてあまりわからないので仕事内容などきちんとしたことがわかったら興味がでてくると思う。

・どういうふうにつくるかとかおしえればいいと思う。

・今のままでもいいと思う。

・もっとおもしろくすればいいと思います。

・いっぱい家をたてる（ユニークな）若者の目をひくような

・今でも十分満足できるものだと思っている。

・自分は建設業にあまり興味が何も思わないですが、一般的に見ると、とても魅力ある産業だと思います。

・建設業は力仕事が多いと思うのでそれそうおうの給料をだせば希望者がふえると思います。

・仕事をしている所を見てもらえばもっと興味を持ってくれる人が増えてくると思います。

・建設するもののチラシを出せばいいと思う。

・見学などを多くする。

・もっと若者が魅力を感じる建設物をつくる。

・よくわからない。

・建設業の仕事を実際に見せて、小さな事でも体験させればいいと思います。

・もっと建設業について知ってもらうといいと思う。

・もう少し「建設」をわかりやすく説明して欲しい。

・いいところをたくさん宣伝

・悪いところもちゃんと教える

・新しいものづくりをすることが良いと思いました。

・将来、年金が貰えるか分からなくなってきている時代なので貯金をするために少しでも多く給料を稼ぎたい

　と思っている人が多いと思うので少しでも給料をあげれば、建設業という職種は人の役にたってるのでとても

　やりがいがある仕事なので良いと思います。

・若い人たちにもわかりやすく建設業について説明する機会をつくる。

・若者は具体的に建設業は何をしているか知らないと思うから、建設業についてもっと知ってもらう。給料を上げる。

・積極的な若者に対するアピールを小さい頃から教えていったほうがよいと思います。

・詳しく説明する。

・もっと見せる場を増やす。もっと広めるように広告ではないけれどそんなものを提供する。

・そのままでよいかと思います。

・その業界でどのような道に最終的にいくのかきになる

・もっと積極的に宣伝する。

・家を建てている以外に分からないので他にも何をしているか分かったら良いなと思った

・建設業のすばらしさを講演会などを開いて教える。

・良い所をもっと広める。

・建造物の安全性や必要性をアピールし、誇りある仕事だということを認識させるのは？

・魅力を伝える活動を行う。

・汗水よくない。力仕事よくない。体力が必要そうで自分に向いてる気がしない。

・学校に来て映像を流すなど

・良い所と悪い所をちゃんと伝えておく。働いてる人の意見とかをもっと聞きたい。

・すでに魅力があると思う

・もっと見学会を開くべき

・わかりません

・わからないです

・体験を少しでもしてあげたらいいと思う

・もっとどのようなことをするかを分かりやすく伝えたほうが良い

・もっとアピールするべき

・人材不足なのは知っているがどれぐらいなのかを現状をもっと若者に見せた方がいいと思う。

・魅力を教えればいいと思います

15 / 18 ページ



・もっと社会的な貢献をする

・安全に建物を建てること

・勤務時間や休日、給料等をしっかり見直し、皆がやりたがるような職業にすること

・もっとみんなの親しみのある仕事に

・安全性

・安定させる

・安定性のある仕事になる。

・「きつい」というイメージや休日が少ない、賃金が安いという事が無くなれば私にとって魅力的に感じます。

・給料と労働環境を改善すればいいと思う

・働きやすい、そして良い雰囲気作り

・わかりません

・しっかりとしたアピール

・どうしてもキツいイメージがあるので、それを変えたらいいと思う。

・見学に行き、建設業の良さを知らせる。

・辛い仕事かもしれないが、やりがいがあるものだと伝えたりする。

・建設業がどういうものかもっと具体的にわかりやすく、周りにひろめる

・どんな事をしているのかを詳しく提示すると良いと思う。建設だけにしか関わらないと思っている考えを消すことが大事

・どんな仕事なのかをもっとたくさんの人に知ってもらう。

・分かりません。

・学校などを訪問し、講演を開き、どのような仕事をしているのかを紹介するなど

・これまでどれだけすごいことに関わってきたかをアピールする

・長所を伝えるといいと思います

・ネットなどにわかりやすくのせる。

・ＳＮＳに建設業の情報を流したらいいと思う。

・突き進め！！

・楽しさをアピールする

・わからない

・キレイな印象をもたせる。応用をきかせればいろんなことができることをアピールする。オシャレ感をだす。

・具体的に説明・広告する

・積極的にアピール

・少しこわいイメージがあるのでそこをなくしたら良い。

・わからない

・おもしろい建物をつくる

・説明会のようなものを開いたりして、もっと詳しく内容などを広めていく。

・すごい建物をつくる

・建設業に関わる（何かを建てたり設計したり）イベントを増やすこと。

・”人のために作れる”　”作ってあげた人が笑顔になってくれる”などの喜びなどがあることをアピールするとよいと思います。

・分からない

・若者が建設業の仕事や現場を学ぶと良いと思います。

・仕事内容や、環境について知る場があればよいと思います。

・建設業などの技術の高さなどを出していけばいいと思う。

・体験などをさせる

・今のままでも十分魅力的だと思います。

・若者に建設業とはどのような仕事かをしっかりと知ってもらう事がまず大切だと思う。実際に私も建設業はあまり分からないので。

・もっとアピールしたほうがいい

・建設業についてよくわからないので、どのような仕事などの説明をしたらいいと思います

・わからない

・建設業についてもっと宣伝したらいいと思う。進学しなくてもなれるイメージが強い。どうしたら建設業にたずさわれるかを広めたらよい。

・どういう良いところがあるのかを知ってもらうといいと思う
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・災害時の復旧行事や地域活動に積極的に参加しているなど、前向きなイメージをもっと

・アピールするといいと思います

・イメージをよくする

・若い人は力もちだと思うのでそれをアピールする

・今、若者は人間関係を重視している人が多いので、現場見学などをさせ、人間関係を見せ、

・なおかつ現場の様子を見せられたらベストじゃないかな、という気がします

・学校等で社会見学に来てもらう

・このままでいい

（改善）

・待遇をよくしてほしい。

・休日、休暇を増やす。勤務時間を減らす。

・福利厚生の改善

・勤務時間と休日の調整

・お給金を増やす

・休みの時間がほしい

・若い人を雇う

・仕事場の雰囲気をよくする

・給料を安定させる

・賃金給与をアップさせる

・安全面の配慮、賃金の改善

・給料を高くして、楽しい職場にする

・魅力を増やす

・休日や勤務時間をはっきりさせる。

・安定性の改善

・しっかりとした給与、休日、勤務時間の会社が増えたら、やってみたいと思う人が増えると思う。

・賃金を上げる。

・もっと賃金を上げて下さい。

・安全性を確保する。

・雇ってあげられやすくする。

・その仕事ばかりするのではなく、例えばボランィアで独居老人で除雪ボランィアする等

　地域のためにもっとやったほうがいいと素人的に感じた。

・休日、休暇の改善や、ゆるきゃらなどのキャラクター作成など

・住民に許可をえてやるべきだ

・安全性があって、誰でも働けるような環境を作ること。

・地域密着

・ご自分方でお考え下さい。

・安全性の改善は大事だと思います。

・力仕事なので、しっかりした休日、休み時間を確保するべきだと思います。

・給与が安定して休日なども安定すれば良い

・みんなが利用しやすい建物を建てていけば良いと思います。

・給料を高くして、休日を増やす。

・賃金を上げる

・月々の給料が決まっていて、安定している。休みの数を決めておいて、自分のタイミングで休みをとれる

・給料をもう少し上げたほうがいいと思う

・現場全体が安全であること

・給与を改善する

・給料を高くすればいいと思います。

・明るい仕事場。
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・給料をを高く

・まずは、自分で考えることが大切だと思います。

・若者が入りやすいような、仕事をしやすいような環境や人付き合いを徹底すべき

・もっと安定した賃金で働くことができるようにする

・休日や休暇が増えればいいと思う。建設業の楽しさをＰＲすればいいと思う。

・もっと勤務時間を短くして安定させたらいいと思います。

・給料を高くする

・女子でもやりやすい環境

・若者が強く関わるものに携わってみる

・安定性

・イメージ改善、給料を高くし休日もとるようにする

・明るく楽しく見せる

・慣れ親しみやすい場をつくる
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